

Periódico de propaganda
del PARTIDO CATÓLICO NACIONAL

CON CENSURA ECLESIASTICA

Director: D Francisco Barco de Velasco

Costealo por bienhechores

REDACCION Y ADMINISTRACION: P. TRES REYES, 2.

No se devuelven los originales

Frutos del Régimen

La representación del cacique

Entre las innumerables bufonadas y falsedades perniciosas del Régimen actual, cuyo desmoronamiento y destrucción total anhelamos todos los españoles amantes de las tradiciones patrias y entusiastas admiradores de sus legítimas glorias, allá en los tiempos en que la base del Estado y la piedra angular de sus leyes e instituciones era la Justicia de Dios, la Ley de Dios, entre las incontables contradicciones que sustenta es una de las más notables la mal llamada *Representación Nacional*.

En la actualidad, y hace ya muchos años, los representantes del pueblo no existen. Aunque ellos mismos se adjudiquen el título y la calificación, no dejan por eso de representar la comedia y no atienden sino a interpretar bien el papel que en la farsa les dió el cacique. Los representantes del pueblo son unos farsantes.

Engañan al pueblo haciendo las veces de redentores y usurpando indignamente un puesto que no merecen sino los hombres honrados que saben revestirse de la aureola del sacrificio en pro de los intereses cuya custodia y administración les han sido encomendadas. Los mal llamados representantes del pueblo son también unos falsantes.

Llega el período, en él estamos, en que la representación nacional se disuelve para volver a constituirse; dando lugar a que el Pueblo por su voluntad se encargue de su constitución, ya que es él con sus intereses el que se juega la vida, y vuelve también a reproducirse la farsa, la comedia; y el principio constitucional que otorga la soberanía al Pueblo para que él se administre por medio de sus representantes, no parece sino el libreto de la misma comedia, de la misma farsa. La voluntad de los electores no llega nunca a estar representada.

¿No son ellos los que eligen? Es cierto, ellos dan el voto. ¿No son libres para votar a quienes quise no? No, eso no; porque esa libertad es aparente, está cohibida por los llamados vividores de la política, negociantes a su manera que a la más ligera insinuación de disolución de Cortes se apresuran al tráfico a-queroso de voluntades: a cambio de votos, promesas de momios y prebendas.

Esa libertad es falsa como el Régimen que la da el sér. Esa libertad del sufragio no es más que la careta con que el cacique se cubre en la farsa, para que no se vea que es su voluntad y no la del pueblo la que se cumple, que son sus representantes, los de sus intereses, los que saldrán con el nombre de representantes del pueblo, para formar la representación nacional de todos los caciques.

Mientras el pueblo no acabe con los farsantes; hasta que los electores no busquen de por sí a los candidatos para votarlos, en vez de ser, como ahora, que los candidatos buscan a los electores para que les den el voto; mientras no estén representados los intereses generales de la Industria, del Comercio, de la Agricultura, de la Milicia, del Clero, etc. etc., que son los intereses del pueblo y sí, en cambio los del cacique por los capocillas de las banderías políticas, en el Parlamento no existirá nunca la Representación Nacional, para continuar siendo la fragua donde se funde el bienestar de la Patria.

ANTONIO NAVARRO

Los que entre el mundo y Cristo viven a medias, invetando pampilas y componendas, al fin y al cabo, ni de Cristo disfrutan ni del diablo.

Clavara

Programa de acción para las circunstancias actuales

Si lo ejecutasen fielmente, generosamente todos los católicos españoles, sería el mayor servicio que podrían prestar a la causa de la Religión y de su propio país.

Tengan todos presente que ante el peligro de la Religión o del bien público a nadie es lícito permanecer ocioso. Ahora bien; los que se esfuerzan por destruir la Religión o la sociedad, ponen la mira principalmente en apoderarse si les fuere dado, de la administración pública y en ser nombrados para los cuerpos colegisladores. Por tanto, es menester que los católicos eviten cualquier tal peligro, y así, dejados de un lado los intereses de partido, trabajen con denuedo por la incolumidad de la Religión y de la Patria, procurando con empeño, sobre todo, esto, a fin de exhortar a que se empleen del modo más seguro y eficaz para conseguir el fin a que se destinan, que no es otro que el bienestar general; que tanto a las Asambleas administrativas como a las políticas del reino vayan aquéllos que, consideradas las condiciones de cada elección, parezca que han de mirar mejor por los intereses de la Religión y de la Patria en el ejercicio de su cargo.

Pío X (d. f. m.) (Inter C. II)

SAETAZOS

El renovador ministro de Instrucción pública, el nacionalista renovador, señor Rodés, en R. O. del día 2 nos ha renovado suprimiendo la Cátedra de Religión y Moral en los Institutos No será por economía, porque eso resulta una pérdida de las matrículas de dicha asignatura, pues los profesores que lo son al mismo tiempo de las Normales, cobrarán igual que antes.

Pero... ¿por algo hay que empezar para hacernos nuevos ¿no?

El periódico local de los errores demuestra a cada paso la falta, la carencia completa de sentimiento cristiano de sus *ilustrados* redactores.

En unas Letras de luto, y esto lo repite en toda ocasión, expresa su pésame a la familia del finado en la siguiente forma tan atea, descarada y desesperante.

«...Hay que protestar contra ese implacable destino que así se lleva para siempre de nuestro lado a los seres que nos hacen amar la vida...»

Nosotros sí que protestamos en nombre de nuestra fe religiosa, oasis consolador del cristiano en las angustias de este desierto, del periódico antirreligioso y del ateísmo de sus redactores.

El órgano de los niños góticos considera desastroso el acuerdo de la Junta local de subsistencias respecto a la tasa del carbón.

Todo porque el señor Alcalde, presidente de la dicha Junta, no creyó conveniente la solución que proponía el niño Sanz, y la desatendió.

Pero, niños dejen ustedes que los resultados canten lo bueno y lo malo de los acuerdos y entonces hablaremos.

El domingo, los radicales y socialistas con el anuncio de que se trataría del abaratamiento de las subsistencias para que son-diese público que no hubiera ido si se hubiera dicho la verdad (¡embusteros!), hicieron un mitin de propaganda socialista.

¿Qué socialismo ni qué burro muerto!

Pan, patatas, carbón, aceite, etc. etc. es lo que nos hace falta.

Vuestro socialismo y vuestros programas ya sabemos lo que dan de sí: a vosotros popularidad y dinero que nunca habiérais comido valiéndoos de vuestras propias fuerzas; a los pobres ignorantes que os siguen odio destructor que les impide ganar honradamente el sustento de sus familias; a la Patria la re-